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Δίκτυο πανεπιστημίων

  

Πανεπιστήμιο Jyväskylä (Φιλανδία)

  

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Ελλάδα)

  

Πανεπιστήμιο Lund (Σουηδία)

  

Πανεπιστήμιο Leipzig (Γερμανία)

  

Προσωπικό

  

Υπηρεσίες

  

  

Πανεπιστήμιο Jyväskylä

  

Το πανεπιστήμιο Jyväskylä είναι ένα από τα μεγαλύτερα διεπιστημονικά πανεπιστήμια της
Φιλανδίας με 15.000 φοιτητές και 2.600 άτομα προσωπικό. Επτά σχολές και 18 τμήματα
προσφέρουν βασικές σπουδές, μεταπτυχιακά και διδακτορικά προγράμματα σε
περισσότερους από 80 μεγάλους κλάδους. Τα βασικά πεδία της έρευνας και της
εκπαίδευσης είναι οι φυσικές επιστήμες και τα μαθηματικά, ανθρωπιστικές επιστήμες, του
αθλητισμού και των επιστημών υγείας. Στόχος του είναι η διεπιστημονική έρευνα και ένα
περιβάλλον διδασκαλίας, αξιοποιώντας το ευρύ δίκτυο των εταίρων πανεπιστημίων σε όλο
των κόσμο. Έχει ενεργό ρόλο στα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως το Erasmus,
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Comenius, Tempus, Thematic network και πολλά άλλα χρηματοδοτούμενα από την
Ευρωπαϊκή Ένωση προγράμματα.

  

Η σχολή των αθλητικών επιστημών και των επιστημών υγείας χωρίζεται σε τρία τμήματα:
(1) βιολογία, (2) φυσική δραστηριότητα και (3) επιστήμες του αθλητισμού και της υγείας.
Έχει 27 καθηγητές και αποφοιτούν 11 διδάκτορες κατά μέσο όρο κάθε χρόνο. Το τμήμα του
αθλητισμού προσφέρει μαθήματα στην ψυχολογία του αθλητισμού και της άσκησης και από
το 1963 μέχρι σήμερα γίνονται και σε επίπεδο μεταπτυχιακού και διδακτορικού. Η
ερευνητική δραστηριότητα καλύπτει πεδία όπως: παιδαγωγική των σπορ, κινητική μάθηση,
η δια βίου φυσική δραστηριότητα και η προαγωγή της υγείας. Επίσης, έχει συνεργασία με
άλλα ιδρύματα που είναι ειδικά σε θέματα έρευνας όπως το Ινστιτούτο Έρευνας για το
Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο και το Ίδρυμα του Αθλητισμού και των Επιστημών Υγείας.
www.jyu.fi

  

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

  

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ιδρύθηκε το 1984. Αποτελείται από 17 τμήματα σε τέσσερις
σχολές, και τρία ανεξάρτητα τμήματα. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας συμμετέχει ενεργά σε
περισσότερες από 150 ανταλλαγές με τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στα πλαίσια
των προγραμμάτων κινητικότητας LLP/ERASMUS. Το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής
και Αθλητισμού, που εδρεύει στα Τρίκαλα, είναι ένα από τα ανεξάρτητα τμήματα και
ιδρύθηκε το 1994. Το τμήμα δέχεται κάθε χρόνο περίπου 120 φοιτητές και συνολικά
υπάρχουν 450 προπτυχιακοί φοιτητές και 232 μεταπτυχιακοί φοιτητές στα τρία
μεταπτυχιακά προγράμματα (Ψυχολογία της Άσκησης, Άσκηση και Υγεία, και Άσκηση και
Ποιότητα Ζωής το οποίο είναι ένα κοινό πρόγραμμα με το πανεπιστήμιο της Θράκης). Το
τετραετές πρόγραμμα σπουδών του τμήματος δίνει τη δυνατότητα στους αποφοίτους να
διδάξουν σε όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης. Επίσης στο τμήμα λειτουργεί και ένα
διδακτορικό πρόγραμμα σπουδών.
www.uth.gr

  

Πανεπιστήμιο Lund

  

Το Πανεπιστήμιο Lund ιδρύθηκε το 1666. Με οκτώ σχολές και ένα πλήθος από ερευνητικά
κέντρα και εξειδικευμένες υπηρεσίες, είναι σήμερα μια από τις μεγαλύτερες μονάδες
έρευνας στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της Σουηδίας. Περίπου 41.000 φοιτητές σπουδάζουν
σε ένα από τα 85 εκπαιδευτικά προγράμματα ή σε 14 μεταπτυχιακά προγράμματα ή σε
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1.100 μαθήματα. Περίπου 300 μαθήματα παραδίδονται στα Αγγλικά για τις ανάγκες των
φοιτητών που έρχονται με ανταλλαγή. Το Πανεπιστήμιο προσφέρει τον εντυπωσιακό
αριθμό των 18 μεταπτυχιακών προγραμμάτων που διεξάγονται στα Αγγλικά.
www.lu.se

  

  

Πανεπιστήμιο Leipzig

  

Το Πανεπιστήμιο Leipzig είναι το δεύτερο αρχαιότερο πανεπιστήμιο στην Γερμανία με
ιστορία σχεδόν 600 χρόνια. Σήμερα το πανεπιστήμιο έχει περίπου 30.000 φοιτητές. Η
Λειψία είναι ένα κρατίδιο της Σαξονίας το οποίο χρηματοδοτείται από το δημόσιο. Το
τμήμα των Αθλητικών Επιστημών έχει καθηγητές και προσωπικό στον τομέα του
αθλητισμού και της αθλητικής ψυχολογίας σχεδόν για 50 χρόνια. Σήμερα, ο τομέας του
αθλητισμού και της αθλητικής ψυχολογίας καλύπτεται από μόνιμες θέσεις καθηγητών και
επίκουρων καθηγητών. Το τμήμα των Αθλητικών Επιστημών έχει 12 καθηγητές και περίπου
20 μέλη του προσωπικού που διαθέτουν διδακτορικό δίπλωμα. Το τμήμα φιλοξενεί το
Πρόγραμμα Συνεχούς Εκπαίδευσης στην Αθλητική Επιστήμη για καθηγητές Φυσικής Αγωγής
και προπονητές από την Αφρική, την Ασία, την Λατινική Αμερική και τον Καύκασο. Αυτό το
πρόγραμμα διαρκεί πέντε μήνες και προσφέρεται δυο φορές το χρόνο σε διάφορες
ειδικότητες για 120 περίπου φοιτητές κάθε χρόνο. Η αθλητική ψυχολογία είναι
υποχρεωτικό μάθημα σε όλα τα προγράμματα. Επίσης, προσφέρεται σαν εξειδίκευση κάθε
τρία έως τέσσερα έτη.
www.uni-leipzig.de

  

  

Ακαδημαϊκό Προσωπικό

  

  

  

Πανεπιστήμιο Jyväskylä
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Η καθηγήτρια Taru Lintunen είναι μία από τους κορυφαίους Ευρωπαίους επιστήμονες που
ερευνά τη διδασκαλία και τη χρήση κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων στο
περιβάλλον του αθλητισμού και της φυσικής αγωγής. Έχει πάνω από 100 δημοσιεύσεις. Έχει
διατελέσει μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Διεθνούς Εταιρίας Αθλητικής Ψυχολογίας
(ISSP), εθνικός εκπρόσωπος της FEPSAC, μέλος της συντακτικής επιτροπής των
περιοδικών Sport and Exercise Psychology και European Review of Aging and Physical
Activity και διετέλεσε ως συντονιστής ανάπτυξης προγράμματος σπουδών στην ψυχολογία
του αθλητισμού και της άσκησης (CDSEP) για την περίοδο 2005-2008.

  

Πανεπιστήμιο Leipzig
H καθηγήτρια Dorothee Alfermann είναι μια από τις σπουδαιότερες επιστήμονες στην
Ευρώπη στις κοινωνικές πτυχές του αθλητισμού και της άσκησης και της εξέλιξης της
σταδιοδρομίας. Έχει πάνω από 100 δημοσιεύσεις και έχει εκδώσει τέσσερα βιβλία.
Διετέλεσε Αντιπρόεδρος της Διεθνούς Εταιρίας Αθλητικής Ψυχολογίας (ISSP), εκδότης του
δελτίου ειδήσεων του European College of Sport Science (ECSS), είναι συν-εκδότης στο
επιστημονικό περιοδικό Psychology of Sport and Exercise, μέλος της επιστημονικής
επιτροπής του συνεδρίου της FEPSAC και διευθύντρια του πανεπιστημίου Leipzig του
κέντρου σπουδών για την Γυναίκα και την Ισότητα.

  

Πανεπιστήμιο Lund
Ο καθηγητής Erwin Apitzsch είναι ένας από τους κύριους αθλητικούς ψυχολόγους που
ειδικεύεται σε εφαρμοσμένες ψυχολογικές τεχνικές για την αύξηση της ομαδικής συνοχής
στον αθλητισμό. Έχει διατελέσει μέλος του διοικητικού συμβουλίου  της FEPSAC, γενικός
γραμματέας της FEPSAC, γραμματέας και μέλος της Επιτροπής Έρευνας και Εκπαίδευσης
της Διεθνούς Πανεπιστημιακής Ομοσπονδίας του Αθλητισμού καθώς και μέλος του
συμβουλίου της Έρευνας και Εκπαίδευσης «sport across the borders». Επίσης, έχει εργαστεί
ως σύμβουλος των Ολυμπιακών αθλημάτων της Σουηδίας.

  

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
Ο καθηγητής Παπαϊωάννου Αθανάσιος είναι παγκοσμίως γνωστός ειδικός στην παρακίνηση
των παιδιών στην φυσική αγωγή και στο νεανικό αθλητισμό καθώς και στην ανάπτυξη μιας
σειράς μαθημάτων για την προαγωγή της άσκησης και τον υγιεινό τρόπο ζωής. Έχει γράψει
πάνω από 100 άρθρα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, τρία εμπορικά βιβλία και δύο βιβλία
για την δημόσια εκπαίδευση στη Ελλάδα. Είναι μέλος του διοικητικού συμβουλίου της
Διεθνούς Εταιρίας της Αθλητική Ψυχολογίας (ISSP) από το 2001 και είναι ο σημερινός
πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Αθλητικής Ψυχολογίας. Ήταν ο διευθυντής του 10ου

Παγκοσμίου Συνεδρίου της Αθλητικής Ψυχολογίας και ήταν στην οργανωτική και
επιστημονική επιτροπή του 12
ου

Πανευρωπαϊκού Συνεδρίου της Αθλητική Ψυχολογίας. Είναι συν-εκδότης του International
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Journal of Sport and Exercise Psychology και μέλος της συντακτικής επιτροπής του
περιοδικού Psychology of Sport and Exercise.

  

Υπηρεσίες των εταιρικών πανεπιστημίων
Τα εταιρικά πανεπιστήμια με εμπειρία στις διεθνές ανταλλαγές έχουν αναπτύξει καλές
υπηρεσίες πληροφόρησης και συμβουλευτικής για διεθνές φοιτητές και επισκέπτες
ερευνητές, που συντονίζονται από το διεθνές γραφείο. Οι υπηρεσίες υγείας, οι υπηρεσίες
βιβλιοθήκης και οι εγκαταστάσεις των ηλεκτρονικών υπολογιστών παρέχονται από όλα τα
ιδρύματα. Όλα τα ιδρύματα παρέχουν μαθήματα της τοπικής γλώσσας και του πολιτισμού
για τους ξένους φοιτητές.

  

  

Υπηρεσίες για φοιτητές 

  

Όλα τα ιδρύματα προσφέρουν τις ακόλουθες υπηρεσίες για τους εισερχόμενους φοιτητές
του EMSEP:

    
    -    Υπηρεσίες άφιξης των φοιτητών (παραλαβή των φοιτητών από το αεροδρόμιο ή το
σιδηροδρομικό σταθμό)     
    -    Προσαρμογή και καλωσόρισμα    
    -    Προ-κράτηση δωματίου στις τοπικές εστίες όπου υπάρχουν    
    -    Γενικές συμβουλές και βοήθεια σχετικά με θέματα όπως η εγγραφή, η αίτηση
παραμονής στη χώρα, θέματα τραπεζών κ.α.     
    -    Ασφάλιση υγείας    

  

Εκτός από τις βασικές οδηγίες που αναφέρονται παραπάνω που δίνονται σε όλα τα
ιδρύματα, το EMSEP μπορεί να παρέχει ειδικές υπηρεσίες που διαφέρουν από
πανεπιστήμιο σε πανεπιστήμιο.

  

Επιπλέον, ένα πακέτο πληροφοριακού υλικού (το οποίο περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά
με το πρόγραμμα EMSEP, το πανεπιστήμιο υποδοχής, το ακαδημαϊκό σύστημα, την πόλη
και τις γύρω κοινότητες και την ακαδημαϊκή κουλτούρα της χώρας) θα ταχυδρομηθούν σε
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όλους τους φοιτητές του EMSEP πριν την άφιξή τους στο πανεπιστήμιο υποδοχής.

  

Υπηρεσίες για τα μαθήματα

  

Όλα τα πανεπιστήμια παρέχουν το καλωσόρισμα και υποστηρικτικές υπηρεσίες όσον
αφορά στην εισαγωγή των φοιτητών στα μαθήματα.
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